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令和元年７月 教育委員会定例会会議録 
 

○日 時  令和元年７月４日（木）１３：３０～１５：３８ 

 

○場 所  有明総合文化会館 ２階会議室 

 

○出席委員の氏名 

教 育 長 森 本 和 孝 

委 員 本 多 直 行 

委 員 友 永 峰 昭 

委 員 立 花 博 

委 員 森 み ず き 

 

○委員以外の出席者の氏名 

  教 育 総 務 課 長 菅  幸 博 

学 校 教 育 課 長 古 瀬 唯 二 社 会 教 育 課 長 松 本 恒 一 

ス ポ ー ツ 課 長 浅 田 寿 啓 書 記 北 島 久 弥 

 

○議事日程 

開   会 

第 １ 会期決定 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

第 ３ 前回会議録の承認 

第 ４ 教育長報告及び各課６月行事報告 

第 ５ 議案上程 

46号議案 島原市少年センター運営協議会委員の委嘱について 
原案

可決 

第 ６ 次回定例教育委員会日程について 

第 ７ その他 

  （１）報告事項 

    ① ７月行事予定について 

    ② ６月市議会定例会一般質問報告 

（２）その他 

①  令和元年度（平成３０年度事業分）教育委員会の権限に属する 

事務の管理及び執行の状況にかかる点検及び評価（案）について 
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②  教職員及び児童生徒の事故の報告等（非公開） 

第 ８ 閉会 

 

【会議録】 

 開会 （１３：３０） 

森本教育長 

 

みなさん、こんにちは。ただいまより７月定例会を開催いたします。 

 

第 １ 会期決定 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 まず、日程第１「会期の決定」を議題といたします。 

会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、会期は本日１日と決定いたします。 

 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

森本教育長 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

次に、日程第２「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員に森委員、それから立花委員を指名しますので、よろし

くお願いします。 

 

（「はい」の声） 

 

 はい、ありがとうございます。 

 

第 ３ 前会会議録の承認 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

次に、日程第３「前会会議録の承認」を議題といたします。６月４日

に行いました開催した定例会の会議録につきましては、お手元にお渡し

してございます。ご覧いただきまして、何かお気付きの事がございまし

たら、ご意見をお願い致します。 

 

いかがでしょうか、字句の訂正を除き承認してよろしいでしょうか。 

 

（「はい」という声あり） 
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それでは承認いたします。もし字句の訂正がございましたら、後ほど

事務局までお伝えください。 

 

第 ４ 教育長報告及び各課６月行事報告 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、日程第４「教育長報告及び各課６月行事報告」を議題といたし

ます。まず、私から報告をさせていただきます。 

まず、本日をもって学校訪問が終わりました。委員の皆様には、お忙

しい中参加いただき、ありがとうございました。 

今日は、大きく２つの報告をさせていただきます。 

一つ目は児童生徒の安全対策になります。その一点目につきまして

は、スポーツ行事の在り方についてです。６月の９日１０日に中体連の

各種競技が、それから２０日には陸上競技がそれぞれ実施されました。

昨年度からの猛暑によりまして、大会の在り方そのものも十分な配慮が

なされておりました。 

まず、各種大会におきましては、給水タイム等をきちんととってあり

ました。当日はそう気温は高くない状況でしたが、大会運営上きちんと

配慮がなされているようでございます。 

続いて、２０日の陸上競技につきましては、かなり高温でありまし

た。特に午後からは陸上競技場の気温が３１度まで上がり、心配をいた

しました。これは運営上ギリギリの気温となりますが、３０００ｍ男子

が行われた際、走りながらランナーに給水コップを手渡す場面も見ら

れ、安全対策が十分に図られているなと感じました。 

今後７月８月９月まで、各種スポーツ大会があります。既に主催者あ

てに通知を出しておりますが、十分な安全対策というのが今後も必要で

あると感じています。 

安全対策の２番目については、自然災害に対する安全対策でありま

す。一昨日から九州地方が大雨になるとの予報が出され、かなりひどい

雨となる状況が報道されており、昨日は１日で１月分を超えるような雨

が降るという情報も盛んに流されておりました。 

マスコミにおいても最悪の状況を考えて、市民皆様方の生命の安全を

守るために報道をしているようでありますけども、学校の在り方として

非常に難しいなと、昨日の状況ですと、一昨日のニュースを聞きなが
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菅 課 長 

 

 

古 瀬 課 長 

 

 

松 本 課 長 

 

 

浅 田 課 長 

ら、登校時は大丈夫だなと、しかしながら下校時はどうなるのかと考え

ておりました。場合によっては、下校させないで保護者に引き渡す対応

も必要かと考えておりました。 

災害はよそではありましたけども、雨があまり強くない状況でしたの

で、早めに帰した学校もありましたし、集団下校をした学校もありまし

た。そこで非常に難しいのが、保護者に一斉に確実に早く連絡をする手

段が、本市の場合は無いということです。 

防災無線も確かにありますが、これも聞いていないとわからない、メ

ールもあるだろうといわれますが、メールも登録がされていないと一斉

送信もできないと、子供の安全対策については、今後十分に検討してい

かないと、台風のようにあらかじめ予想がつくことばかりではないの

で、そういう部分を今後考えておかなければと今回痛感したところでご

ざいます。 

大きな二つ目の報告につきましては、今６月議会が行われております

が、中心的な質問が公共施設の個別的な取り扱いになりました。今回は

島原文化会館、温水プールの廃止にかかるご質問を３名の議員からいた

だいたところであります。そうそうスムーズに行くとは考えておりませ

んが、我々教育委員会といたしましては、時間をかけてご理解をいただ

くよう努めていかなくてはいけないという思いであります。 

私からの報告は、以上でございます。 

それでは、各課から６月の行事を報告してもらいます。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の内容説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の内容説明。 

 

 社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の内容説明。 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 
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森本教育長 

 

 

森 委 員 

 

松 本 課 長 

 

森 委 員 

 

 

 

松 本 課 長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

本 多 委 員 

 

 

菅 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

（スポーツ課）」の内容説明 

 

 ありがとうございました。私からの報告を含めまして、４課からの報告

が終わりました。何かご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

社会教育課に質問ですが、通学合宿は去年もこの時期でしたか。 

 

例年この時期になります。 

 

確か去年も台風の接近か何かで、途中で中止になってて、時期的にどう

なのかなと、今年も中止になったと知人が言っていたので、この時期、や

はり雨が降るし通学にはどうなのかという話をしていたんですが。 

 

昨年は枦山の合宿だったんですが、台風で１日短くした経緯がありま

す。今おっしゃられたことは非常に大切な部分になりますので、もう一回

実行委員会のほうとも調整をしながら、日程の在り方等も今後検討させて

いただきたいと思います。ありがとうございます。 

 

他になにかありませんか。 

 

一点よろしいでしょうか。教育総務課の１３日の行政改革審議会につい

て、この審議会のなかで教育委員会関連の分はあったんでしょうか。 

 

教育委員会関連は、公民館の在り方について、新たな地域コミュニティ

の在り方も絡めて挙げております。その中で委員のなかから、職員の配置

について今後どのように考えているのかというような質問もございまし

た。財政的な面を勘案しますと、正規職員を廃して非常勤をというような

考えの委員さんもおられます。たとえば行政出身者で、具体的に言います

と市の職員で退職された職員を公民館主事として任用してはどうかという

意見、一方では、やはり正規の職員が責任を持って地域の中核としての運

営をするべきだという意見もあります。まだ前期計画の１年目ということ

で、具体的な方向性については言及しておりません。 
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森本教育長 

 

森 委 員 

 

 

 

 

菅 課 長 

 

 

 

 

 

森 委 員 

 

 

 

 

古 瀬 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

他にございませんでしょうか。 

 

教育総務課にですが、私、市勢振興計画審議会委員になってるんです

が、これまで２回会議があって２回とも学校訪問と定例会で出席できなか

ったので、よかったら連絡をとりあっていただけるといいかなと思うんで

すが、委員に入った以上はできれば出席したほうがいいのかなと思って。 

 

申し訳ございません。審議会については、委員さんそれぞれに通知がい

っているかと思いますが、委員会事務局には日程調整の連絡はあってませ

んので、今後は担当課のほうにその旨を伝えて、可能な限り調整を図って

いただくようお願いしてみたいと思います。メンバーが多くてなかなか全

員参加できる日が難しいのかなとは、思います。 

 

候補の日を提示されて、都合のいい日を選んでファックスするような形

にはなってるんですが、他の方の都合がいいときの多数決になるのかなと

は思うんですが、よかったらでいいんですが。今回たまたま重なっただけ

かもしれませんが。 

 

学校教育課のほうも、学校訪問等の日程が決まったらすぐに委員さんに

おしらせするようにいたします。 

 

他にございませんか、次に行ってよろしいでしょうか。 

 

（「はい」という声あり） 

 

第 ５ 議案上程 

森本教育長 

 

 

 

 

次に、日程第５「議案上程」に入ります。 

 

第４６号議案 

島原市少年センター運営協議会委員の委嘱について 
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森本教育長 

 

松 本 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

第４６号議案について、提案理由の説明をお願いします。 

 

議案集をご覧ください。第４６号議案 島原市少年センター運営協議

会委員の委嘱について、説明いたします。提案理由としましては、委員

１４名のうち６名が異動等により欠けたため、島原市少年センター運営

協議会条例第３条の規定により、補欠委員として任命しようとするもの

であります。今回補欠委員として任命しようとする委員は、全部で６名

であります。 

まず、各地区青少年健全育成協議会の会長職の交代により、三会地区

の北田義久氏、霊丘地区の森脇久夫氏、教育次長の異動により平山慎一

氏、島原警察署生活安全課長の異動により川島健氏、島原市校長会代表

の交代により、大三東小学校校長の柴田浩明氏、島原地区学校警察連絡

協議会会長の交代により島原工業高等学校校長の蒲川俊浩氏の６名であ

ります。 

任期につきましては、委員が欠けた場合の補欠委員でありますので、

前任者の残任期間である令和元年７月４日から令和２年６月３０日まで

としております。よろしくご審議賜りますようお願いいたします。 

 

ただ今、第４６号議案につきまして提案理由の説明がありました。 

何かご質問、ご意見がありましたらお願いします。 

 

よろしいでしょうか。 

では、第４６号議案は原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

はい。では第４６号議案は原案のとおり承認いたします。 
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第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

次に、日程第６「次回定例教育委員会の日程について」を議題といた

します。事務局から提案をお願いします。 

 

【提案、検討】 

 

次回８月の定例教育委員会を、８月６日（火）午後１時３０分から、

有明庁舎 １階相談室において行います。 

 

第 ７ その他 

森本教育長 

 

 

菅 課 長 

 

古 瀬 課 長 

 

松 本 課 長 

 

浅 田 課 長 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

菅 課 長 

次に、日程第７「その他」に入ります。まず（１）報告事項「①７月

行事予定について」、各課から報告をお願いします。 

 

教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

ただいまの各課からの報告につきまして何かご質問はありませんか。 

 

（発言なく経過） 

 

何かありませんか。では、よろしいですか。 

 

（「はい」の声） 

 

次に、「②６月市議会定例会一般質問報告」に入ります。 

 

教育委員会一般質問答弁について別紙、答弁要旨により説明。 
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森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

菅 課 長 

 

 

 

森本教育長 

 

森本教育長 

 

松 本 課 長 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

松 本 課 長 

 

ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありませんか。 

 

（発言なく経過） 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは（２）その他 の、「①令和元年度（平成３０年度事業分）

教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況にかかる点検及び

評価（案）について」説明をお願いします。 

 

別紙、「令和元年度（平成３０年度事業分）教育委員会の権限に属す

る事務の管理及び執行の状況にかかる点検及び評価（案）について」に

より説明。 

 

今の説明についてなにかご意見等ありますか。 

 

何かお気付きの点がありましたら、事務局へお知らせください。 

 

次の報告からは個人情報保護のため、非公開でお願いします。 

 

ここからの報告には、個人情報に関することが入っているということ

ですので、島原市教育委員会会議規則第１６条に基づき「非公開」にし

たいと考えますが、よろしいでしょうか。 

 

《承認》 

 

では、これより「非公開」といたします。 

 

事務局職員の事故等の報告（非公開） 
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森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

古 瀬 課 長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

以上で報告終わります。 

 

一旦ここで休憩に入ります。 

 

《休憩中》 

 

非公開のまま審議を再開いたします。 

 

児童生徒の事故等の報告ほか（非公開） 

 

以上で報告を終わります。 

 

非公開での審議を閉じて委員会を再開します。他に何かありません

か。 

 

（「なし」の声） 

 

 

第 ８ 閉会（１５：３８） 

森本教育長 ないようでしたら、これで本日の７月定例教育委員会を閉会します。 

 

 

    上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


